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LÍNGUA PORTUGUESA

AS QUESTÕES DE 01 A 09 SE REFEREM AO TEXTO 
A SEGUIR.

Devir Espantalho
Produzindo um espantalho

 Fazer o outro dizer o que ele não disse, criar 
um personagem em cima de uma pessoa real e agir 
como se esse ente imaginário estivesse presente – é 
disso que se trata na falácia do espantalho, uma das 
mais famosas na arte de vencer debates sem precisar 
ter razão.
 Baseada na criação de um duplo, é esse per-
sonagem ficcional que deve ser atacado no lugar da 
pessoa real. É essa pessoa, cujo corpo e cuja presença 
são como que jogados fora, que é transformada em 
um boneco num jogo de argumentos. O ônus por ter 
sido transformada em espantalho é totalmente dela. 
O arguidor torna-se um embusteiro no momento em 
que refuta a posição do duplo, ou seja, atacando uma 
posição que não é defendida pela pessoa real. A fa-
lácia não é simplesmente o argumento, mas toda a 
situação do argumento, como vemos acontecer hoje 
com as fake News, verdadeira era da desinformação 
planificada.
 O truque da falácia do “homem de palha” 
está em se bater num suposto argumento fraco, dei-
xando de lado a complexidade do argumento real-
mente dito que, em geral, não seria fácil de refutar.
 Assim como se coloca palha dentro de uma 
roupa para simular a presença de um ser humano, a 
falácia do espantalho surge quando palavras são co-
locadas na boca de alguém. Esse alguém continua ali, 
mas uma presença espectral vem à tona. O devir es-
pantalho deixa a distância processos de subjetivação, 
esvaziando pensamento, sensibilidade e capacidade 
de agir. Num mundo sem ética, em que a subjetivida-
de não é respeitada nem em seus dizeres, a espanta-
lhificação é o destino. 

Revista Cult, ano 26, ed. 297, set. 2023, p.41. Adaptado.

QUESTÃO 01

Considerando-se a leitura do texto, é correto afirmar 
que 

a) a pessoa real cria um espantalho de si para espan-
tar a quem não lhe agrade.

b) é preciso se fazer de espantalho para vencer deba-
tes e para preservar a subjetividade.

c) é mais fácil criar um duplo de alguém para atacar 
do que enfrentar os argumentos da pessoa real.

d) o homem de palha substitui a pessoa real no en-
frentamento da complexidade dos argumentos de-
batidos.

QUESTÃO 02

“Os diferentes modos de organizar os textos consti-
tuem os chamados tipos textuais [que] são poucos. 
Existem basicamente cinco: narrativo, descritivo, 
expositivo, argumentativo e injuntivo”. (SARMENTO, 
2013, p. 34)

O texto “Devir Espantalho” é, fundamentalmente, 
argumentativo porque

a) utiliza adjetivações e verbos de estado para des-
crever a falácia do espantalho.

b) instrui e faz com que o leitor tome alguma atitude 
em relação à espantalhificação.

c) opina e defende um ponto de vista empregando 
argumentos para convencer o interlocutor.

d) narra um acontecimento que complica a situação 
inicial da história sobre o devir espantalho.
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QUESTÃO 03

Falar e escrever um idioma e saber usar as palavras 
adequadamente equivalem a compreender o que 
elas significam e, também, o que elas querem dizer 
para a formação da mensagem.

Considerando-se o contexto em “Devir Espantalho”, 
associe corretamente as palavras aos seus respecti-
vos significados.

PALAVRAS
1 - Embusteiro    
2 - Espectral    
3 - Falácia    
4 - Refutar
    
SIGNIFICADOS
(   ) discurso falso que se tenta passar por verdadeiro 
e é capaz de enganar.
(   ) relativo ou semelhante à aparição ou a um fan-
tasma.
(   ) impostor que se utiliza de mentiras ardilosas com 
o intuito de enganar.
(   ) derruba as afirmações alheias usando alegações 
irrecusáveis.

A sequência correta dessa associação é:

a) 2, 1, 4, 3.
b) 1, 2, 3, 4.
c) 4, 3, 2, 1.
d) 3, 2, 1, 4.

QUESTÃO 04

As palavras têm sentidos que podem variar, depen-
dendo do contexto em que são empregadas. Saber 
usá-las equivale a compreender o que elas signifi-
cam, bem como o que elas querem dizer.

Em relação à significação das palavras, preencha cor-
retamente as lacunas a seguir.

No parágrafo “O truque da falácia do 'homem de pa-
lha' está em se bater num suposto argumento fraco, 
deixando de lado a complexidade do argumento re-
almente dito que, em geral, não seria fácil de refu-
tar.”, a palavra sublinhada significa _____________. 
Todavia, em outros contextos, pode ser empregada 
no sentido de _____________. A esse fenômeno lin-
guístico dá-se o nome de _____________.

A sequência que preenche corretamente as lacunas 
do texto é:

a) obter vitória / surrar / polissemia
b) saber ordenar / aceitar / hiperonímia
c) poder subornar / afastar-se / conotação
d) conseguir corromper / dar pancadas / paronímia

QUESTÃO 05

“Os sinais de pontuação são sinais gráficos que re-
presentam na escrita recursos específicos da língua 
falada.” (BUENO, 2014, p. 420)

A esse respeito, leia o fragmento a seguir e avalie o 
emprego das vírgulas.

“O arguidor torna-se um embusteiro no momento 
em que refuta a posição do duplo, ou seja, atacando 
uma posição que não é defendida pela pessoa real.”

As vírgulas foram empregadas no fragmento para se-
parar

a) aposto.
b) oração intercalada.
c) expressão explicativa.
d) adjunto adverbial intercalado.

QUESTÃO 06

Os verbos de ligação funcionam como um elo entre o 
sujeito e o predicado e, também, exprimem os diver-
sos aspectos sob os quais se considera a qualidade 
atribuída ao sujeito.

Considerando-se os verbos destacados nos fragmen-
tos a seguir, todos são de ligação, EXCETO em

a) “...esse ente imaginário estivesse presente...”
b) “...a falácia do espantalho surge quando palavras 

são colocadas na boca de alguém.”
c) “O arguidor torna-se um embusteiro no momento 

em que refuta a posição do duplo...”
d) “...a subjetividade não é respeitada nem em seus 

dizeres...”

QUESTÃO 07

“O aposto é o termo de caráter nominal que se junta 
a um substantivo, a um pronome, ou a um equiva-
lente destes, a título de explicação ou de apreciação. 
(...) Entre o aposto e o termo a que ele se refere há 
em geral pausa, marcada na escrita por uma vírgula”. 
(CUNHA & CINTRA, 2013, p.169-170)

Considerando-se esse conceito, NÃO há aposto no 
fragmento destacado em

a) “Esse alguém continua ali, mas uma presença es-
pectral vem à tona.”

b) “... é disso que se trata na falácia do espantalho, 
uma das mais famosas na arte de vencer debates 
sem precisar ter razão.”

c) “É essa pessoa, cujo corpo e cuja presença são 
como que jogados fora, que é transformada em 
um boneco num jogo de argumentos.”

d) “A falácia não é simplesmente o argumento, mas 
toda a situação do argumento, como vemos acon-
tecer com as fake News, verdadeira era da desin-
formação planificada.”

QUESTÃO 08

Sobre o emprego da crase no trecho retirado do texto 
“Devir Espantalho”, analise as asserções a seguir e a 
relação proposta entre elas.

“O devir espantalho deixa a distância processos 
de subjetivação, esvaziando pensamento, sensi-
bilidade e capacidade de agir.”

I – É facultativo o emprego do acento grave em “a 
distância”

PORQUE,

II – nessa expressão, há palavras femininas que estão 
subentendidas, indicando “à distância de”.

Sobre as asserções, é correto afirmar que

a) as duas são falsas.
b) a primeira é falsa e a segunda é verdadeira.
c) a primeira é verdadeira e a segunda é falsa.
d) as duas são verdadeiras e a segunda não justifica 

a primeira.

QUESTÃO 09

Leia o trecho a seguir.

“O ônus por ter sido transformada em espantalho 
é totalmente dela.”

As palavras que foram corretamente acentuadas pelo 
mesmo motivo que a palavra “ônus” são:

a) ânus – cajús – urubús.
b) lótus – fórum – álbum.
c) vírus – câmpus – bônus.
d) húmus – tônus – tuiuiús.

AS QUESTÕES DE 10 A 12 SE REFEREM À TIRINHA 
A SEGUIR.
 

Disponível em: https://br.ifunny.co/picture/i-espantalho-eu-tenho-uma-
duvida-como-voce-consegue-falar-1Tt0T69C7 Acesso em: 27 set. 2023.
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QUESTÃO 10

“Ao selecionar as palavras, o falante, além de consi-
derar o sentido, leva em conta a forma das palavras 
(artigo, substantivo, verbo etc.) em virtude da função 
(sujeito, objeto direto, predicativo etc.) que elas as-
sumem na oração”. (CEREJA & COCHAR, 2013, p. 113)

Do ponto de vista morfológico, informe se é verda-
deiro (V) ou falso (F) o que se afirma a seguir sobre as 
palavras na tirinha.

(   ) A palavra “sem”, no quarto quadrinho, é um pro-
nome simples.
(   ) A palavra “se”, no segundo quadrinho, é um pro-
nome reflexivo.
(   ) No terceiro quadrinho, a palavra “tão” é um ad-
vérbio de intensidade.
(   ) No segundo quadrinho, a palavra “como” é um 
advérbio interrogativo.

De acordo com as afirmações, a sequência correta é:

a) F, F, V, V.
b) V, V, F, F.
c) F, V, V, F.
d) V, F, F, V.

QUESTÃO 11

Relacionando a tirinha ao texto “Devir Espantalho”, 
é possível inferir que ambos tratam, especialmente, 
de/da

a) jogadores ou duplos que travam diálogos numa 
disputa de argumentos para a defesa de um ponto 
de vista.

b) era de desinformação em que a dúvida impera e a 
presença do espantalho é o destino de um mundo 
sem ética.

c) espantalhos que possuem habilidades de cognição, 
ou seja, acumulam informações pela aprendiza-
gem e experiência.

d) presença de argumentos sem complexidade e sem 
compromisso com a razão e/ou verdade, proferi-
dos por algumas pessoas. 

QUESTÃO 12

Tendo por base os sinais de pontuação presentes na 
tirinha, avalie as afirmações a seguir.

I – No segundo quadrinho, o ponto de interrogação 
foi empregado no final de uma pergunta direta.
II – No primeiro quadrinho, a pausa, marcada pela 
vírgula, separa um vocativo.
III – As reticências, no primeiro e no terceiro quadri-
nhos, indicam a supressão de algumas partes das falas.

Está correto apenas o que se afirma em

a) I.
b) II.
c) I e II.
d) II e III.

AS QUESTÕES DE 13 A 15 SE REFEREM AO POEMA 
DOS ALUNOS DO 7º ANO EM HOMENAGEM AOS 
50 ANOS DA ESCOLA MUNICIPAL DE TIMÓTEO

“Minha escola tem ensino,
Que muito orgulho me dá.
As coisas que aqui aprendo
Não se aprendem em todo lugar. 

Porque estudo não é besteira,
Pinta a carreira com mais cores,
Os alunos têm mais vida,
Uma vida com mais sabores. 

Ao olhar para o horizonte,
Muitas coisas posso notar.
Minha escola tem ensino,
Que muito orgulho me dá.”

Disponível em: http://escolamunicipaldetimoteo.blogspot.com/2020/12/
poemas-dos-alunos-do-7-ano-homenageiam.html Acesso em: 28 set. 
2023. Adaptado.

QUESTÃO 13

As produções humanas, aparentemente desconexas, 
encontram-se em constante inter-relação e a retoma-
da de um texto por outro é uma constante. Assim, 
como exemplificação, seguem alguns versos da “Can-
ção do Exílio”, de Gonçalves Dias, que já foi intertex-
tualizada diversas vezes.

“Minha terra tem palmeiras,
Onde canta o sabiá;
As aves, que aqui gorjeiam,
Não gorjeiam como lá.”
(DIAS, 2003, p.31)

O recurso intertextual utilizado pelos alunos, ao reto-
marem a Canção do Exílio”, de Gonçalves Dias, para 
homenagear a escola foi a 

a) citação.
b) paródia.
c) tradução.
d) paráfrase.

QUESTÃO 14

O período composto contém duas ou mais orações 
constituídas de dois ou mais verbos ou locuções ver-
bais. No período composto por subordinação, por 
sua vez, a oração subordinada depende sintatica-
mente de outra oração, classificada como principal.

Há de se considerar que, nos versos “Minha escola 
tem ensino, que muito orgulho me dá.”, existe uma 
oração subordinada e ela é

a) adverbial causal.
b) adjetiva restritiva.
c) adjetiva explicativa.
d) adverbial consecutiva.

QUESTÃO 15

“Algumas palavras e expressões causam dúvidas no 
momento de empregá-las na frase, de acordo com as 
regras estabelecidas pelos padrões da norma culta da 
língua.” (BUENO, 2014, p. 529)

Sobre o emprego do termo “porque” no início da se-
gunda estrofe do poema dos alunos da Escola Muni-
cipal de Timóteo, é correto afirmar que ele se escreve 
junto e sem acento por

a) equivaler a uma conjunção explicativa ou causal.
b) estar no início do verso e ser interrogativo indireto.
c) ser um substantivo com sinônimo de motivo, causa 

e razão.
d) ser tônico e poder ser substituído pelos pronomes 

relativos “pelo qual” e variações.
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QUESTÃO 10

“Ao selecionar as palavras, o falante, além de consi-
derar o sentido, leva em conta a forma das palavras 
(artigo, substantivo, verbo etc.) em virtude da função 
(sujeito, objeto direto, predicativo etc.) que elas as-
sumem na oração”. (CEREJA & COCHAR, 2013, p. 113)

Do ponto de vista morfológico, informe se é verda-
deiro (V) ou falso (F) o que se afirma a seguir sobre as 
palavras na tirinha.

(   ) A palavra “sem”, no quarto quadrinho, é um pro-
nome simples.
(   ) A palavra “se”, no segundo quadrinho, é um pro-
nome reflexivo.
(   ) No terceiro quadrinho, a palavra “tão” é um ad-
vérbio de intensidade.
(   ) No segundo quadrinho, a palavra “como” é um 
advérbio interrogativo.

De acordo com as afirmações, a sequência correta é:

a) F, F, V, V.
b) V, V, F, F.
c) F, V, V, F.
d) V, F, F, V.

QUESTÃO 11

Relacionando a tirinha ao texto “Devir Espantalho”, 
é possível inferir que ambos tratam, especialmente, 
de/da

a) jogadores ou duplos que travam diálogos numa 
disputa de argumentos para a defesa de um ponto 
de vista.

b) era de desinformação em que a dúvida impera e a 
presença do espantalho é o destino de um mundo 
sem ética.

c) espantalhos que possuem habilidades de cognição, 
ou seja, acumulam informações pela aprendiza-
gem e experiência.

d) presença de argumentos sem complexidade e sem 
compromisso com a razão e/ou verdade, proferi-
dos por algumas pessoas. 

QUESTÃO 12

Tendo por base os sinais de pontuação presentes na 
tirinha, avalie as afirmações a seguir.

I – No segundo quadrinho, o ponto de interrogação 
foi empregado no final de uma pergunta direta.
II – No primeiro quadrinho, a pausa, marcada pela 
vírgula, separa um vocativo.
III – As reticências, no primeiro e no terceiro quadri-
nhos, indicam a supressão de algumas partes das falas.

Está correto apenas o que se afirma em

a) I.
b) II.
c) I e II.
d) II e III.

AS QUESTÕES DE 13 A 15 SE REFEREM AO POEMA 
DOS ALUNOS DO 7º ANO EM HOMENAGEM AOS 
50 ANOS DA ESCOLA MUNICIPAL DE TIMÓTEO

“Minha escola tem ensino,
Que muito orgulho me dá.
As coisas que aqui aprendo
Não se aprendem em todo lugar. 

Porque estudo não é besteira,
Pinta a carreira com mais cores,
Os alunos têm mais vida,
Uma vida com mais sabores. 

Ao olhar para o horizonte,
Muitas coisas posso notar.
Minha escola tem ensino,
Que muito orgulho me dá.”

Disponível em: http://escolamunicipaldetimoteo.blogspot.com/2020/12/
poemas-dos-alunos-do-7-ano-homenageiam.html Acesso em: 28 set. 
2023. Adaptado.

QUESTÃO 13

As produções humanas, aparentemente desconexas, 
encontram-se em constante inter-relação e a retoma-
da de um texto por outro é uma constante. Assim, 
como exemplificação, seguem alguns versos da “Can-
ção do Exílio”, de Gonçalves Dias, que já foi intertex-
tualizada diversas vezes.

“Minha terra tem palmeiras,
Onde canta o sabiá;
As aves, que aqui gorjeiam,
Não gorjeiam como lá.”
(DIAS, 2003, p.31)

O recurso intertextual utilizado pelos alunos, ao reto-
marem a Canção do Exílio”, de Gonçalves Dias, para 
homenagear a escola foi a 

a) citação.
b) paródia.
c) tradução.
d) paráfrase.

QUESTÃO 14

O período composto contém duas ou mais orações 
constituídas de dois ou mais verbos ou locuções ver-
bais. No período composto por subordinação, por 
sua vez, a oração subordinada depende sintatica-
mente de outra oração, classificada como principal.

Há de se considerar que, nos versos “Minha escola 
tem ensino, que muito orgulho me dá.”, existe uma 
oração subordinada e ela é

a) adverbial causal.
b) adjetiva restritiva.
c) adjetiva explicativa.
d) adverbial consecutiva.

QUESTÃO 15

“Algumas palavras e expressões causam dúvidas no 
momento de empregá-las na frase, de acordo com as 
regras estabelecidas pelos padrões da norma culta da 
língua.” (BUENO, 2014, p. 529)

Sobre o emprego do termo “porque” no início da se-
gunda estrofe do poema dos alunos da Escola Muni-
cipal de Timóteo, é correto afirmar que ele se escreve 
junto e sem acento por

a) equivaler a uma conjunção explicativa ou causal.
b) estar no início do verso e ser interrogativo indireto.
c) ser um substantivo com sinônimo de motivo, causa 

e razão.
d) ser tônico e poder ser substituído pelos pronomes 

relativos “pelo qual” e variações.
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INFORMÁTICA

QUESTÃO 16

Sobre o worm é correto afirmar que

a) é projetado para monitorar as atividades de um 
sistema e enviar as informações coletadas para 
terceiros. 

b) se propaga de forma autônoma explorando vulne-
rabilidades nos sistemas e aplicativos instalados e 
enviando cópias de si mesmo de dispositivo para 
dispositivo. 

c) é projetado exclusivamente para roubar informa-
ções confidenciais. 

d) é executado apenas quando um usuário abre um 
arquivo anexado a um e-mail.

QUESTÃO 17

No LibreOffice Writer, qual função é usada para adi-
cionar automaticamente números sequenciais a pa-
rágrafos no documento?

a) Marcadores e numeração.
b) Autossumário.
c) Autoformatação.
d) Estilos de título.

QUESTÃO 18

As extensões .XLSX e .XLS estão associadas a qual dos 
seguintes editores?

a) Google Sheets (Planilhas Google).
b) Google Docs (Documentos Google).
c) Google Slides (Apresentações Google).
d) Google Drawings (Desenhos Google).

QUESTÃO 19

Com relação às pastas que são padrão no Windows, 
associe-as com suas descrições.

PASTAS
1 - Arquivos recentes
2 - Downloads
3 - Documentos
4 - Este computador

DESCRIÇÕES
(   ) pasta em que são salvos os arquivos e programas 
baixados da internet por padrão.
(   ) espaço onde se podem acessar discos rígidos, uni-
dades, partições e dispositivos removíveis.
(   ) pasta inicialmente vazia; indicada para armazenar 
os arquivos do usuário.
(   ) espaço que mostra os atalhos dos últimos arqui-
vos criados, editados ou baixados pelo usuário.

A associação correta é:

a) 4, 2, 3, 1.
b) 2, 4, 3, 1.
c) 2, 4, 1, 3.
d) 1, 4, 3, 2.

QUESTÃO 20

Qual é o protocolo principal utilizado na internet para 
a comunicação entre computadores?

a) HTTP
b) TCP/IP
c) FTP
d) SMTP

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO
PÚBLICA

QUESTÃO 21

Matias-Pereira (2018), ao tratar da Administração Pú-
blica, explica a importância de compreender os con-
ceitos de eficácia, eficiência e efetividade. As asserti-
vas a seguir tratam desses conceitos.

I - A eficiência é o indicador mais relevante para as 
organizações públicas, enquanto a eficácia é a priori-
dade das organizações privadas.

II - A análise da relação entre custos e benefícios per-
tence ao conceito de eficiência, uma vez que ser efi-
ciente implica fazer corretamente as ações, ativida-
des ou processos, da melhor forma possível.

III - A efetividade é uma medida relacionada ao al-
cance dos objetivos; por exemplo, se a organização 
supre ou não a necessidade social (ou as necessida-
des sociais) para que (ou para as quais) seu produto 
ou serviço se destina. 

É correto apenas o que se afirma em

a) I.
b) II.
c) I e III.
d) II e III. 

QUESTÃO 22

Em uma situação de conflito com um servidor dentro 
de uma das secretarias municipais, o secretário em 
exercício usou o seguinte argumento: “Essa secreta-
ria é minha, cada coisa que tem dentro dessa secre-
taria me pertence! Eu posso usufruir dela e decidir 
sobre ela sem dar satisfações a ninguém!”.

Sobre essa postura assumida pelo gestor público, é 
correto afirmar que ela se aproxima das caraterísticas 
do modelo de administração pública

a) gerencial.
b) autoritário.
c) burocrático.
d) patrimonialista.

QUESTÃO 23

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afir-
ma sobre o modelo da Administração Pública Geren-
cial.

(   ) Nesse modelo o gestor público dedica-se a aten-
der as necessidades do cliente-cidadão. 

(   ) Trata-se de um modelo pautado na descentrali-
zação, a partir da delegação de poderes, responsa-
bilidades e atribuições para as camadas hierárquicas 
inferiores. 

(   ) A prescrição de processos e procedimentos que 
devem ser rigidamente controlados é o principal me-
canismo usado para o combate à corrupção e ao ne-
potismo nesse modelo.

(   ) Uma das premissas do modelo é a percepção da 
sociedade como um todo harmonioso, cujo papel do 
governo, em todas as suas instâncias, é o de manter 
essa harmonia a partir do uso da racionalidade ab-
soluta.

Após a análise das assertivas, a sequência correta é:

a) F, V, F, V.
b) F, F, V, V.
c) V, F, F, F. 
d) V, V, F, F.
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INFORMÁTICA

QUESTÃO 16

Sobre o worm é correto afirmar que

a) é projetado para monitorar as atividades de um 
sistema e enviar as informações coletadas para 
terceiros. 

b) se propaga de forma autônoma explorando vulne-
rabilidades nos sistemas e aplicativos instalados e 
enviando cópias de si mesmo de dispositivo para 
dispositivo. 

c) é projetado exclusivamente para roubar informa-
ções confidenciais. 

d) é executado apenas quando um usuário abre um 
arquivo anexado a um e-mail.

QUESTÃO 17

No LibreOffice Writer, qual função é usada para adi-
cionar automaticamente números sequenciais a pa-
rágrafos no documento?

a) Marcadores e numeração.
b) Autossumário.
c) Autoformatação.
d) Estilos de título.

QUESTÃO 18

As extensões .XLSX e .XLS estão associadas a qual dos 
seguintes editores?

a) Google Sheets (Planilhas Google).
b) Google Docs (Documentos Google).
c) Google Slides (Apresentações Google).
d) Google Drawings (Desenhos Google).

QUESTÃO 19

Com relação às pastas que são padrão no Windows, 
associe-as com suas descrições.

PASTAS
1 - Arquivos recentes
2 - Downloads
3 - Documentos
4 - Este computador

DESCRIÇÕES
(   ) pasta em que são salvos os arquivos e programas 
baixados da internet por padrão.
(   ) espaço onde se podem acessar discos rígidos, uni-
dades, partições e dispositivos removíveis.
(   ) pasta inicialmente vazia; indicada para armazenar 
os arquivos do usuário.
(   ) espaço que mostra os atalhos dos últimos arqui-
vos criados, editados ou baixados pelo usuário.

A associação correta é:

a) 4, 2, 3, 1.
b) 2, 4, 3, 1.
c) 2, 4, 1, 3.
d) 1, 4, 3, 2.

QUESTÃO 20

Qual é o protocolo principal utilizado na internet para 
a comunicação entre computadores?

a) HTTP
b) TCP/IP
c) FTP
d) SMTP

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO
PÚBLICA

QUESTÃO 21

Matias-Pereira (2018), ao tratar da Administração Pú-
blica, explica a importância de compreender os con-
ceitos de eficácia, eficiência e efetividade. As asserti-
vas a seguir tratam desses conceitos.

I - A eficiência é o indicador mais relevante para as 
organizações públicas, enquanto a eficácia é a priori-
dade das organizações privadas.

II - A análise da relação entre custos e benefícios per-
tence ao conceito de eficiência, uma vez que ser efi-
ciente implica fazer corretamente as ações, ativida-
des ou processos, da melhor forma possível.

III - A efetividade é uma medida relacionada ao al-
cance dos objetivos; por exemplo, se a organização 
supre ou não a necessidade social (ou as necessida-
des sociais) para que (ou para as quais) seu produto 
ou serviço se destina. 

É correto apenas o que se afirma em

a) I.
b) II.
c) I e III.
d) II e III. 

QUESTÃO 22

Em uma situação de conflito com um servidor dentro 
de uma das secretarias municipais, o secretário em 
exercício usou o seguinte argumento: “Essa secreta-
ria é minha, cada coisa que tem dentro dessa secre-
taria me pertence! Eu posso usufruir dela e decidir 
sobre ela sem dar satisfações a ninguém!”.

Sobre essa postura assumida pelo gestor público, é 
correto afirmar que ela se aproxima das caraterísticas 
do modelo de administração pública

a) gerencial.
b) autoritário.
c) burocrático.
d) patrimonialista.

QUESTÃO 23

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afir-
ma sobre o modelo da Administração Pública Geren-
cial.

(   ) Nesse modelo o gestor público dedica-se a aten-
der as necessidades do cliente-cidadão. 

(   ) Trata-se de um modelo pautado na descentrali-
zação, a partir da delegação de poderes, responsa-
bilidades e atribuições para as camadas hierárquicas 
inferiores. 

(   ) A prescrição de processos e procedimentos que 
devem ser rigidamente controlados é o principal me-
canismo usado para o combate à corrupção e ao ne-
potismo nesse modelo.

(   ) Uma das premissas do modelo é a percepção da 
sociedade como um todo harmonioso, cujo papel do 
governo, em todas as suas instâncias, é o de manter 
essa harmonia a partir do uso da racionalidade ab-
soluta.

Após a análise das assertivas, a sequência correta é:

a) F, V, F, V.
b) F, F, V, V.
c) V, F, F, F. 
d) V, V, F, F.

SUS/SAÚDE PÚBLICA

QUESTÃO 21

O cuidado integral das Doenças Crônicas Não Trans-
missíveis (DCNT) no âmbito do Sistema de Saúde 
NÃO envolve

a) articulação intersetorial na construção de estraté-
gias e redes de corresponsabilização. 

b) participação comunitária para que todos estejam 
envolvidos na construção de modos saudáveis. 

c) atuação nos condicionantes e determinantes so-
ciais e econômicos aumentando investimentos em 
ações curativistas e farmacêuticas. 

d) implicação com os processos de urbanização e de 
organização da mobilidade urbana para facilitar a 
participação da população com uma vida ativa. 

QUESTÃO 22

Avalie as afirmações sobre os elementos constituti-
vos da Rede de Atenção à Saúde estabelecidos pela 
Portaria nº 4.279, de 30 de dezembro de 2010, do 
Ministério da Saúde. 

I - As regiões de saúde são espaços territoriais com 
parâmetros espaciais e temporais de forma a garantir 
o tempo/a resposta adequado (a). 
 

II - O modelo de atenção à saúde é um sistema ló-
gico de organização do funcionamento da Rede de 
Atenção à Saúde com enfoque no atendimento à de-
manda espontânea e na agudização das condições 
crônicas.  
 

III - A Estrutura Operacional é o espaço territorial de-
finido pelo Plano Diretor de Regionalização e Investi-
mentos que orienta a proporção e a relação entre a 
estrutura, a população e o território que atenderá a 
população. 
 

IV - Os componentes que estruturam a Rede de Aten-
ção à Saúde incluem a Atenção Primária à Saúde; os 
pontos de atenção secundária e terciária; os sistemas 
de apoio; os sistemas logísticos e o sistema de gover-
nança. 
 

V - A Atenção Primária à Saúde é coordenadora  do 
cuidado que envolve o exercício de práticas geren-
ciais e sanitárias democráticas e participativas, sob 
forma de trabalho em equipe, dirigidas a populações 
de territórios definidos. 

Está correto apenas o que se afirma em:

a) I e III.
b) II e IV.
c) I, IV e V.
d) II, III e V. 

QUESTÃO 23

Sobre as dimensões da regulação definidas pela Po-
lítica Nacional de Regulação do Sistema de Saúde, é 
correto afirmar que a Regulação 

a) do Sistema de Saúde controla a oferta de serviços 
na região de saúde. 

b) da Atenção Primária regula a avaliação do perfil 
epidemiológico do território adscrito. 

c) da Atenção à Saúde tem como objeto os sistemas 
municipal, estadual e nacional de saúde. 

d) do Acesso à Saúde envolve a organização, o con-
trole, o gerenciamento e a priorização do acesso e 
dos fluxos assistenciais no âmbito do SUS. 

QUESTÃO 24

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se 
apresenta sobre o financiamento do Sistema Único 
de Saúde.

(   ) O Sistema Único de Saúde é financiado com re-
cursos do orçamento da seguridade social da União, 
dos Estados, do Distrito Federal e dos municípios. 
(   ) O Ciclo Orçamentário no Brasil visa assegurar 
a exequibilidade do Plano Plurianual cujo período 
mínimo de execução é atrelado à Lei das Diretrizes 
Orçamentárias (LDO). 
(   ) A Lei do Orçamento Anual (LOA) segue os princí-
pios da anualidade, unidade e universalidade e con-
templa todas as despesas e receitas relativas a todos 
os poderes, órgãos e fundos componentes da admi-
nistração pública. 
(   ) O Sistema de Informação Sobre Orçamentos Pú-
blicos em Saúde (SIOPS) é o sistema informatizado, 
de alimentação obrigatória e acesso público, gerido 
pelo Ministério da Saúde, que possui dados sobre re-
ceitas totais e despesas com ações dos serviços de 
saúde. 

De acordo com as afirmações, a sequência correta é:

a) F, V, V, F.
b) F, F, F, V.
c) V, V, F, F. 
d) V, F, V, V.  
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QUESTÃO 25

Considerando-se os sistema de informação do Siste-
ma Único de Saúde, associe corretamente a sigla do 
sistema de informação ao seu respectivo objeto de 
registro. 

SIGLAS
1 - Sinan
2 - Sinasc
3 - Sisvan
4 - SAI-Apac

OBJETOS DE REGISTRO
(   ) nascido Vivo.
(   ) agravos e doenças notificáveis.
(   ) procedimentos de alta complexidade ou alto custo.
(   ) ações previstas na Política Nacional de Alimenta-

ção e Nutrição.

A sequência correta para essa associação é:

a) 1, 4, 3, 2.
b) 2, 1, 4, 3.
c) 3, 2, 1, 4. 
d) 4, 3, 2, 1. 

QUESTÃO 26

A propósito do envelhecimento da população, é cor-
reto afirmar que a (o)

a) expectativa de vida saudável refere-se a uma ex-
pressão que considera a capacidade mental para 
se viver.

b) envelhecimento ativo reconhece que os idosos 
constituem um grupo homogêneo e que a diver-
sidade entre os indivíduos tende a aumentar com 
a idade.

c) abordagem do envelhecimento ativo baseia-se no 
reconhecimento dos direitos humanos das pesso-
as mais velhas e nos princípios de independência, 
participação, dignidade, assistência e autorrealiza-
ção.

d) capacidade funcional aumenta durante a infân-
cia e atinge seu máximo nos primeiros anos da 
vida adulta, entrando em declínio em seguida, o 
qual pode sofrer influências e ser irreversível em 
qualquer idade através de medidas individuais e 
públicas.

QUESTÃO 27

Sobre programas e políticas que promovam o enve-
lhecimento ativo, de acordo a Organização Mundial 
da Saúde, e correto afirmar que

a) reduzem custos com cuidados.
b) promovem a aposentadoria precoce.
c) aumentam gastos com consultas médicas.
d) aumentam deficiências associadas às doenças crô-

nicas. 

QUESTÃO 28

Preencha corretamente as lacunas do texto a seguir 
relacionadas à área de Trabalho e Educação na Saú-
de, nos últimos 30 anos do Sistema Único de Saúde 
(SUS).

Nos primeiros anos de funcionamento do SUS, as di-
retrizes de _________________ e de ampliação da 
cobertura das ações e dos serviços de saúde impli-
caram considerável aumento na demanda por traba-
lhadores em saúde. Em meados da década de 1990, 
o governo brasileiro propôs uma reforma do Estado 
orientada pelos marcos do _________________ e do 
ajuste fiscal, integrando-se a um ciclo de reformas 
que atingia toda a América Latina. Em 2003, o forta-
lecimento da institucionalidade das políticas públicas 
se expressou na criação da _________________ do 
Ministério da Saúde.

A sequência que preenche corretamente as lacunas é:

a) regionalização / cooperativismo / residência em 
saúde

b) universalidade / empreendedorismo / Política Na-
cional de Gestão do Trabalho 

c) descentralização / gerencialismo / Secretaria de 
Gestão do Trabalho e Educação

d) participação social / liberalismo / qualificação e es-
truturação da gestão do trabalho no SUS

QUESTÃO 29

Considerando-se o conteúdo do Estatuto da Cidade no Plano Diretor de Timóteo, associe corretamente as leis 
aos seus respectivos objetivos.

LEIS
1 - Código de Obras
2 - Lei do Zoneamento
3 - Código de Postura
4 - Lei de Sistema Viário
5 - Lei do Perímetro Urbano
6 - Lei do Parcelamento do Solo

OBJETIVOS
(   ) Regular o uso do espaço público e funções coletivas.
(   ) Definir normas para criação de vias, loteamentos e desmembramentos de lotes.
(   ) Definir critérios para definição e hierarquia do sistema de vias básico do Município.
(   ) Separar a área urbana da área rural de um município e controlar o crescimento urbano.
(   ) Complementar os mapas que vão orientar as funções e aptidões das diversas áreas no município.
(   ) Estabelecer normas que regulam aprovação de projetos, licenciamento, edificações, execução, manutenção e 
conservação de obras.

A sequência correta dessa associação é:

a) 1, 5, 6, 2, 3, 4.
b) 2, 1, 5, 4, 6, 3.
c) 3, 6, 4, 5, 2, 1.
d) 4, 3, 1, 6, 2, 5.

QUESTÃO 30

NÃO é objetivo da participação popular no planejamento urbano na revisão do Plano Diretor do município de 
Timóteo:  

a) Refletir as necessidades e anseios da população.
b) Apresentar caráter democrático e participativo, considerando a função social.
c) Estimular e incluir os segmentos sociais a participarem do processo de gestão democrática.
d) Sensibilizar os profissionais para a responsabilidade em relação ao desenvolvimento sustentável da cidade.
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QUESTÃO 25

Considerando-se os sistema de informação do Siste-
ma Único de Saúde, associe corretamente a sigla do 
sistema de informação ao seu respectivo objeto de 
registro. 

SIGLAS
1 - Sinan
2 - Sinasc
3 - Sisvan
4 - SAI-Apac

OBJETOS DE REGISTRO
(   ) nascido Vivo.
(   ) agravos e doenças notificáveis.
(   ) procedimentos de alta complexidade ou alto custo.
(   ) ações previstas na Política Nacional de Alimenta-

ção e Nutrição.

A sequência correta para essa associação é:

a) 1, 4, 3, 2.
b) 2, 1, 4, 3.
c) 3, 2, 1, 4. 
d) 4, 3, 2, 1. 

QUESTÃO 26

A propósito do envelhecimento da população, é cor-
reto afirmar que a (o)

a) expectativa de vida saudável refere-se a uma ex-
pressão que considera a capacidade mental para 
se viver.

b) envelhecimento ativo reconhece que os idosos 
constituem um grupo homogêneo e que a diver-
sidade entre os indivíduos tende a aumentar com 
a idade.

c) abordagem do envelhecimento ativo baseia-se no 
reconhecimento dos direitos humanos das pesso-
as mais velhas e nos princípios de independência, 
participação, dignidade, assistência e autorrealiza-
ção.

d) capacidade funcional aumenta durante a infân-
cia e atinge seu máximo nos primeiros anos da 
vida adulta, entrando em declínio em seguida, o 
qual pode sofrer influências e ser irreversível em 
qualquer idade através de medidas individuais e 
públicas.

QUESTÃO 27

Sobre programas e políticas que promovam o enve-
lhecimento ativo, de acordo a Organização Mundial 
da Saúde, e correto afirmar que

a) reduzem custos com cuidados.
b) promovem a aposentadoria precoce.
c) aumentam gastos com consultas médicas.
d) aumentam deficiências associadas às doenças crô-

nicas. 

QUESTÃO 28

Preencha corretamente as lacunas do texto a seguir 
relacionadas à área de Trabalho e Educação na Saú-
de, nos últimos 30 anos do Sistema Único de Saúde 
(SUS).

Nos primeiros anos de funcionamento do SUS, as di-
retrizes de _________________ e de ampliação da 
cobertura das ações e dos serviços de saúde impli-
caram considerável aumento na demanda por traba-
lhadores em saúde. Em meados da década de 1990, 
o governo brasileiro propôs uma reforma do Estado 
orientada pelos marcos do _________________ e do 
ajuste fiscal, integrando-se a um ciclo de reformas 
que atingia toda a América Latina. Em 2003, o forta-
lecimento da institucionalidade das políticas públicas 
se expressou na criação da _________________ do 
Ministério da Saúde.

A sequência que preenche corretamente as lacunas é:

a) regionalização / cooperativismo / residência em 
saúde

b) universalidade / empreendedorismo / Política Na-
cional de Gestão do Trabalho 

c) descentralização / gerencialismo / Secretaria de 
Gestão do Trabalho e Educação

d) participação social / liberalismo / qualificação e es-
truturação da gestão do trabalho no SUS

QUESTÃO 29

Considerando-se o conteúdo do Estatuto da Cidade no Plano Diretor de Timóteo, associe corretamente as leis 
aos seus respectivos objetivos.

LEIS
1 - Código de Obras
2 - Lei do Zoneamento
3 - Código de Postura
4 - Lei de Sistema Viário
5 - Lei do Perímetro Urbano
6 - Lei do Parcelamento do Solo

OBJETIVOS
(   ) Regular o uso do espaço público e funções coletivas.
(   ) Definir normas para criação de vias, loteamentos e desmembramentos de lotes.
(   ) Definir critérios para definição e hierarquia do sistema de vias básico do Município.
(   ) Separar a área urbana da área rural de um município e controlar o crescimento urbano.
(   ) Complementar os mapas que vão orientar as funções e aptidões das diversas áreas no município.
(   ) Estabelecer normas que regulam aprovação de projetos, licenciamento, edificações, execução, manutenção e 
conservação de obras.

A sequência correta dessa associação é:

a) 1, 5, 6, 2, 3, 4.
b) 2, 1, 5, 4, 6, 3.
c) 3, 6, 4, 5, 2, 1.
d) 4, 3, 1, 6, 2, 5.

QUESTÃO 30

NÃO é objetivo da participação popular no planejamento urbano na revisão do Plano Diretor do município de 
Timóteo:  

a) Refletir as necessidades e anseios da população.
b) Apresentar caráter democrático e participativo, considerando a função social.
c) Estimular e incluir os segmentos sociais a participarem do processo de gestão democrática.
d) Sensibilizar os profissionais para a responsabilidade em relação ao desenvolvimento sustentável da cidade.
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conhecimentos específicos

Leia o caso clínico a seguir e responda as 
questões de 31 a 33.

Homem, 65 anos, trabalhador rural em cidade de 
médio porte de Minas Gerais, vem acompanhado 
pela filha, 29 anos, a Unidade de Pronto Atendimen-
to. Ele relata não ter aguentado usar a máquina para 
pulverizar a lavoura de morango devido à dor de ca-
beça, coceira e irritabilidade nos olhos e na pele que 
ele acredita terem sido causadas pelo contato com 
o agrotóxico. Apresenta diagnóstico de hipertensão 
arterial e diabetes, fuma 30 cigarros/dia e ingere 
bebidas alcoólicas (10 cervejas/semana). Ele faz uso 
regular de hidroclorotiazida, captopril, metformina e 
sinvastatina e nega histórico de eventos cardiovascu-
lares ou cirurgias prévias. 
Ao exame físico: agitado, sudorético, pupilas reagen-
tes, mucosas secas, turgor da pele diminuído, olhos 
vermelhos, tremor moderado nas mãos e sialorreia. 
Pressão arterial: 140/90 mmHg. Frequência cardíaca: 
100 bpm. Frequência respiratória: 22 irpm. Tempera-
tura: 36,7 °C. Saturação de oxigênio: 98%. Ausculta 
cardiorrespiratória e palpação abdominal sem altera-
ções.

QUESTÃO 31

Qual é o diagnóstico mais provável?

a) Dermatite tópica.
b) Síndrome colinérgica.
c) Urgência hipertensiva.
d) Infarto agudo do miocárdio.

QUESTÃO 32

Caso considere uma intoxicação aguda por organo-
fosforados, uma conduta correta seria a indicação de

a) benzodiazepínico.
b) lavagem gástrica.
c) intubação endotraqueal.
d) sulfato de atropina intravenosa.

QUESTÃO 33

Ao término da assistência à saúde, o paciente solicita 
atestado ao médico assistente, que deve

a) fornecer atestado sem CID.
b) fornecer atestado com CID incluso e assinatura do 

paciente.
c) não fornecer atestado por estar com muitas outras 

pessoas aguardando atendimento.
d) fornecer uma declaração de comparecimento e 

não um atestado médico de afastamento.

QUESTÃO 34

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afir-
ma acerca dos impactos ambientais sobre a saúde da 
população.

(   ) Estima-se que os carcinógenos ocupacionais cau-
sem mais de 45% de todos os cânceres.
(   ) Estima-se que a exposição à fumaça de fogões 
domésticos é responsável por 35% da carga de do-
ença por catarata em mulheres.
(   ) Estima-se que a exposição pré-natal ao tabagismo 
passivo aumenta em 23% o risco global de morte ao 
nascer e em 13% o risco de malformações congênitas.
(   ) O tabagismo passivo e a poluição do ar são res-
ponsáveis por 55% das infecções respiratórias in-
feriores agudas, incluindo pneumonia, bronquite e 
bronquiolite, as mais importantes causas de morte 
em crianças.
(   ) Cerca de 35% dos casos de doença cardíaca is-
quêmica, a principal causa de morte e incapacidade 
no mundo, e cerca de 42% dos acidentes vasculares 
cerebrais, o segundo maior contribuinte para a mor-
talidade global, podem ser prevenidos pela redução 
ou eliminação da exposição a substâncias químicas 
contidas na poluição do ar ambiental, do ar domés-
tico, ao tabagismo passivo e ao chumbo.

De acordo com as afirmações, a sequência correta é:

a) F, V, V, F, V.  
b) F, F, V, F, F.  
c) V, V, F, V, V.  
d) V, F, V, F, V.  
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QUESTÃO 35

Referente às avaliações econômicas da relação en-
tre intervenções e resultados em saúde, NÃO apre-
senta(m) estimativa de relação custo-benefício ou 
custo-eficácia favorável: 

a) Programas gratuitos de terapia de reposição de ni-
cotina versus proibição do tabagismo em locais de 
trabalho.

b) Substituição dos combustíveis sólidos para cozi-
nhar ou para aquecimento ou o investimento em 
fogões mais limpos.

c) Limpeza de ambientes industriais poluídos e ater-
ros de resíduos perigosos para prevenir os efeitos 
sobre a saúde na região.

d) Controle de riscos relacionados a tintas com chum-
bo no domicílio evitando exposição de crianças; 
otimiza os custos dos cuidados de saúde, rendi-
mentos ao longo da vida, transtorno do déficit de 
atenção e hiperatividade e custos diretos asso-
ciados à criminalidade pela maior exposição ao 
chumbo.

QUESTÃO 36

Preencha corretamente as lacunas do texto a seguir 
quanto aos domínios que caracterizam a saúde da 
pessoa idosa.

A saúde do idoso é determinada pelo funciona-
mento harmonioso de quatro domínios funcionais: 
___________________, _____________________, 
_____________________  e  ____________________. 

a) visão / audição / marcha / preensão
b) cognição / humor / mobilidade / comunicação
c) cognição / comportamento / continência esfincte-

riana / motricidade orofacial
d) incapacidade cognitiva / instabilidade postural / 

iatrogenia / incapacidade comunicativa

QUESTÃO 37

Considerando a relação do trabalho com o adoeci-
mento de trabalhadores (as), segundo a Classificação 
de Schilling, associe as colunas relacionando as cate-
gorias de trabalho às doenças.

CATEGORIAS DE TRABALHO
1 - Causa necessária
2 - Fator contributivo, mas não necessário
3 - Provocador de distúrbio latente, ou agravador de 
doença já estabelecida

DOENÇAS
(   ) asma.
(   ) câncer.
(   ) silicose.
(   ) mentais.
(   ) coronarianas.
(   ) intoxicação por chumbo.
(   ) varizes dos membros inferiores.

A sequência correta é:

a) 1; 2; 3; 2; 1; 3; 2.
b) 3; 2; 2; 1; 1; 3; 1.
c) 2; 1; 1; 3; 3; 2; 1.
d) 3; 2; 1; 3; 2; 1; 2.

QUESTÃO 38

Acerca da Política Nacional de Saúde do Trabalhador 
e da Trabalhadora, NÃO é proposto no âmbito da 
Atenção Primária a Saúde (APS)

a) reconher e mapear as atividades produtivas no 
território. 

b) identificar a rede de apoio social aos (às) trabalha-
dores (as) no território.

c) reconhecer e identificar a população trabalhadora 
e seu perfil sócio-ocupacional no território.

d) capacitar profissionais dos níveis secundários e 
terciários em saúde do trabalhador dado o papel 
coordenador do cuidado da APS.
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QUESTÃO 39

Referente ao suporte para o desenvolvimento das 
ações de Saúde do (a) Trabalhador (a) na Atenção Pri-
mária a Saúde (APS), a estrátegia de matriciamento 
possui a seguinte característica:

a) Atuação similiar aos grupos operativos de pessoas 
com as mesmas patologias.

b) Relações verticais, diretivas e eficientes entre as 
equipes de trabalho para prover retaguarda assis-
tencial e suporte técnico às equipes de referência.

c) Compartilhamento de diretrizes clínicas e sanitá-
rias entre os membros de uma equipe de referên-
cia e os especialistas focais que oferecem apoio 
matricial.

d) Fragmentação dos processos de trabalho na rede 
de saúde que demarca a atuação dos profissionais 
especialistas focais e das equipes de saúde, nos di-
versos níveis de atenção.

Leia o caso clínico a seguir e responda a 
questão 40.

Mulher, 30 anos, procura a Unidade Básica de Saúde 
queixando-se de dor no pescoço há cinco dias. Refere 
não melhorar com uso de paracetamol. É secretária 
e tem trabalhado mais de 10 horas por dia no com-
putador. Na consulta solicita um medicamento mais 
forte e uma radiografia para entender o que está 
acontecendo. A dor dificulta seu sono, mas nega ina-
petência, perda de peso, parestesia ou irradiação da 
dor. Exame físico inalterado.

QUESTÃO 40

A conduta mais adequada para o cuidado desta pa-
ciente é

a) referenciar ao pronto atendimento.
b) orientar medidas ergonométricas e repouso.
c) solicitar radiografia, otimizar o tratamento clínico e 

notificar acidente de trabalho.
d) otimizar o tratamento clínico, fornecer atestado de 

afastamento e orientar repouso.
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ATENÇÃO: 
AGUARDE AUTORIZAÇÃO 

PARA VIRAR O CADERNO DE PROVA. 


